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ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ У ПЕРЕМІЩЕНИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 

 

За останні роки процес цифровізації в Україні значно прискорився. 

З березня 2020 року встановлення карантину та запровадження обмежувальних 

протиепідемічних заходів для запобігання поширенню в Україні гострої 

респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, 

спричинило значне зростання попиту на цифрові послуги і рішення. Цей період 

став каталізатором швидкої адаптації бізнесу, державних установ до нових умов 

через впровадження дистанційної роботи, онлайн-освіти та електронного 

урядування. Багато підприємств перейшли на електронний документообіг, 

запровадили інноваційні технології для забезпечення безперервності бізнес-

процесів, громадяни активно користувалися електронними сервісами для 

отримання державних послуг. Суттєві зміни відбулися й у сфері вищої освіти. 

Перехід на дистанційне навчання став вимушеним, але важливим заходом, який 

дозволив забезпечити безперервність навчального процесу під час карантину. 

Університети та інші навчальні заклади були змушені швидко адаптуватися до 

нових умов [1, 3], активно впроваджуючи онлайн-платформи навчання, такі як 

Zoom, Google Classroom, Microsoft Teams та інші. Викладачі та студенти були 

змушені опановувати нові цифрові інструменти [5], що сприяло вдосконаленню 

їхніх цифрових навичок та компетенцій. Цифровізація освіти також сприяла 

розвитку електронних бібліотек, доступу до онлайн-курсів та навчальних 

матеріалів, що значно розширило можливості для самоосвіти та професійного 

розвитку. З’явилися або набули значного поширення різноманітні форми та 

інструменти онлайн-навчання, такі як вебінари, віртуальні лабораторії та 

інтерактивні лекції, які зробили навчальний процес більш гнучким та 

адаптованим до потреб студентів. 

Війна, яку Росія веде проти України з 2014 року, окупація певних територій 

в південно-східній України призвели до суттєвих змін у сфері цифровізації 

бізнесу, організацій, установ, закладів освіти [4]. Наприклад, університети, що 

були переміщені весною 2022 року (зокрема, Бердянський державний 

педагогічний університет – БДПУ), можуть здійснювати освітню діяльність 

лише в онлайн-форматі. Варто зазначити, що все своє майно БДПУ залишив на 

окупованій території. Студенти, викладачі та співробітники університету 

розкидані по всьому світу. З весни 2024 року ситуація суттєво ускладнилася 

серйозною енергетичною кризою через руйнування великої частки енергетичної 

інфраструктури України.  

Все це стало черговим стимулом для підвищення рівня цифровізації всіх 

процесів переміщених вишів. Наприклад, у навчальному процесі БДПУ активно 
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використовуються платформи Moodle, Microsoft Teams, Zoom. Водночас 

проблеми з електропостачанням, постійні сигнали тривоги та необхідність 

ховатися в укриттях призвели до того, що процес навчання часто відбувався в 

форматі асинхронного навчання. Тому в організації навчального процесу в 

БДПУ використовуються платформа Moodle, месенджери Telegram, Viber, 

корпоративна електронна пошта. В умовах війни в Україні активно 

продовжується цифровізація процесу надання державних послуг – через 

платформу Дія [2]. Кількість державних послуг, які можна отримати онлайн, 

постійно збільшується. Особливо це важливо для громадян, які перебувають за 

кордоном чи на окупованих територіях і не мають можливості фізично зв’язатися 

з Центрами надання адміністративних послуг. Прикладом державно-приватного 

партнерства є співпраця держави з банками (як державними, так і приватними) 

щодо автентифікації громадянина на платформі Дія – підтвердити свою особу на 

платформі можна через онлайн-авторизацію у своєму банку. Усе це суттєво 

спрощує доступ до державних послуг та значно скорочує витрати часу та коштів 

користувачів платформи. 

Таким чином, прискорена цифровізація в Україні під впливом карантину 

та повномасштабної війни стала ключовим фактором адаптації як бізнесу, так 

сфери освіти до нових умов. Впровадження цифрових рішень дозволило 

організаціям продовжувати свою діяльність, забезпечити безперервність 

процесів і швидко реагувати на виклики. Онлайн-інструменти, електронний 

документообіг та віддалена робота стали невід'ємною частиною як сучасного 

бізнесу, так і освітнього процесу, сприяючи зростанню їх ефективності.  
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